

СФР по-новому контролирует соцвыплаты. На что жалуются медработники и как подстраховаться

В статье — примеры споров о начислении врачам специальных соцвыплат. Узнайте, какие ошибки и недочеты могут привести к внеплановой проверке клиники со стороны Соцфонда.

СФР усилил контроль за соцвыплатами медработникам (приказ от 27.06.2023 № 1216). Будут проводить камеральные проверки, если клиника более двух раз представила уточняющий реестр в течение отчетного месяца. Также – если за один календарный месяц есть несколько реестров по одному работнику, в том числе из другой медорганизации. Ревизии проведут из-за несоответствия категории, должности работника, жалоб сотрудников, которым не начислили соцвыплаты.

Не все медработники понимают, кому начисляют соцвыплаты и как рассчитывают их размер. В марте Минздрав выпустил разъяснения в приказе от 10.03.2023 № 99н, но споры не утихают. Разберем правила на примере пяти кейсов. По двум уже есть судебные решения.



Елена КАПИТОНОВА,
доцент кафедры уголовного
права ФГБОУ ВО «Пензен-
ский государственный уни-
верситет», к. ю. н., доцент

Отказали эпидемиологу из-за того, что не работает с пациентами

Ситуация. Врач-эпидемиолог претендовала на выплату как врач ЦРБ (подп. «а» п. 2 постановления Правительства

от 31.12.2022 № 2568, далее – постановление № 2568). Больница отказала – по должностной инструкции эпидемиолог не работает с пациентами напрямую. Сотрудница проводила эпидрасследования, изучала очаги распространения инфекций, но не оказывала медпомощь. По штатному расписанию ее должность не относят ни к стационару, ни к отделениям поликлиник.

Суд поддержал работницу. Эпидемиолог работает в ЦРБ, а потому должна получать выплату. Это подтверждают документы: трудовой договор, записи в трудовой книжке, табель учета рабочего времени. Больница участвует в базовой программе ОМС. Соцвыплату врачам ЦРБ устанавливают без дополнительных условий. Эпидемиолога включили в реестр работников, которые получают соцвыплату. Начисления, которые она не получила за 1-й квартал 2023 года, компенсировали (решение Гусь-Хрустального городского суда Владимирской области от 05.06.2023 по делу № 2-766/2023).

Как избежать нарушений. Необходимо проверить, кому из подчиненных должны начислять соцвыплату за должность и место работы. Пусть кадровая служба составит поименный список сотрудников, которым положена выплата, даже если с пациентами они не работают. Это врачи центральных районных, районных и участковых больниц (подп. «а» п. 2 постановления № 2568), врачи станций (отделений) скорой медицинской помощи (подп. «г» п. 2 постановления № 2568). Список тех, кому положена выплата, сверьте с реестром получателей соцвыплат.



К СВЕДЕНИЮ

В соцвыплате нельзя отказывать из-за источника финансирования должности по штатному расписанию. Если клиника входит

в государственную или муниципальную систему здравоохранения и участвует в программе ОМС, работнику положена выплата.